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Висновки. Проведене моделювання демонструє динаміку зміни розподілу температур в 

неоднорідному циліндричному стержні. З плином часу (приблизно на 52 хвилині) цей 

розподіл стабілізується в межах граничних умов. Математичне та комп'ютерне моделювання 

процесу поширення тепла у стержні є важливим інструментом для розуміння та 

прогнозування цього процесу, а також для вдосконалення технічних рішень та вирішення 

реальних практичних завдань. 

Інтегрований пакет COMSOL Multiphysics має широке застосування в різних галузях та 

може бути успішно використаний при моделюванні і досліджені різного роду фізичних явищ 

та процесів електроніки, електромагнетизму, механіки та машинобудування, тепло- та 

масопереносу, хімії та біохімії, акустики та ін. (див., напр., [1, 4]). 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ ВІРТУАЛЬНОЇ КОП'ЮТЕРНОЇ МОДЕЛІ 

СТАРОВИННОГО ТЕХНІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ ТА СТВОРЕННЯ ЗМЕНШЕНОЇ 

КОПІЇ ЙОГО ЗА ДОПОМОГОЮ 3D ПРИНТЕРА 

КОТЛИК С.В.(sergknet@gmail.com), СОКОЛОВА О.П.(okspetr@ukr.net)  

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Створення комп'ютерних моделей технічного обладнання старих зразків є методом 

відновлення та збереження історичної спадщини. Доступність високошвидкісних 

комп'ютерів та потужних програм для моделювання дозволяє створювати комп'ютерні 

моделі швидко та просто. Цей підхід дає можливість зберегти основні розміри та форму 

об'єкта, а також унікальні деталі та архітектурний стиль. Моделювання також дає змогу 

вивчати деталі об'єкта, створювати різні симуляції та моделі для аналізу та оптимізації 

роботи обладнання. Створені комп'ютерні моделі можуть бути використані для ремонту, 

обслуговування, покращення та модернізації об'єктів. Цей підхід також допомагає зберігати 

культурну спадщину та вивчати її вплив на сучасне обладнання [1, 2]. 

Побудова комп'ютерних моделей старого технічного обладнання також допомагає 

зберігати культурну спадщину, яка є важливою частиною історії людства та є джерелом 

натхнення для багатьох інженерних розробок та технологій. Комп'ютерні моделі дозволяють 

зберігати та досліджувати технічні об'єкти, які можуть швидко зникнути з нашого життя. У 

разі створення комп'ютерної моделі – це єдиний спосіб зберегти їх оригінальний вигляд і 

характеристики для подальшого вивчення та використання нашими нащадками [1, 3]. 
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Зображення та креслення є ключовими документами, коли справа доходить до 

вивчення технічних розробок та винаходів. Вони допомагають нам краще розуміти 

технологічний прогрес та його розвиток у конкретному часовому періоді. Наприклад, 

старовинні креслення та зображення парового двигуна можуть допомогти дослідникам 

краще зрозуміти, як цей двигун працював, як його компоненти були спроектовані та як його 

використання призвело до революції у можливостях транспорту та промисловості. 

Крім того, акуратне зберігання старовинних креслень та зображень може допомогти 

зберегти нашу культурну та технологічну історію, яка б загубилася в іншому випадку. 

На жаль, протягом багатьох років багато документів і зображень було втрачено або 

знищено, причиною чого стало неакуратне і неправильне їх зберігання. Це унеможливило 

повноцінне вивчення нашої культурної та технічної історії. 

В Україні найбільш відома науково-дослідна команда, яка  займається створенням 

віртуальних моделей старовинних технічних систем, проводить дослідження в Київському 

національному університеті будівництва і архітектури під керівництвом професора Л. І. 

Перової. Її дослідження дозволяють відроджувати відомі механізми з минулого в 

ультрасучасному відображенні задля їх збереження та подальшої експлуатації [4]. 

На кафедрі Інформаційних технологій та кібербезпеки ОНТУ розроблено технологію 

створення віртуальних моделей зернопереробного обладнання, яке використовувалося в 

Одесі на початку двадцятого століття. Ця технологія продовжує ідеї вітчизняних вчених, 

опублікованих раніше [3-4]. Такі комп'ютерні моделі створюються на основі реальних 

креслень, що збереглися у нашій Науково-технічній бібліотеці (рис.1). Надалі ці моделі 

друкуватимуть у зменшеному масштабі на 3D принтері за технологією FDM, який є в 

лабораторії кафедри ІТіКБ. 

 

 
 

Рисунок 1 - Приклад креслення обладнання для зернового млину початку 20 століття з 

архівів НТБ ОНТУ 

 

Вивчення столітньої давності креслень зернового млина може надати нам багато 

корисної інформації у науковому плані. По-перше, це може допомогти нам зрозуміти, як 

будувалися зернові млини в минулому, і які технологічні можливості були доступні на той 

момент. По-друге, вивчення цих креслень може допомогти нам краще зрозуміти, які 

матеріали використовувалися для будівництва млинів, як вони були з'єднані один з одним, і 

які були основні принципи їх роботи. Крім того, це дослідження може допомогти нам 
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покращити сучасні технології для проектування та будівництва млинів, враховуючи 

найкращі методи та матеріали, що використовуються в минулому. 

Також вивчення креслень зернового млина може надати нам цінну інформацію про 

соціально-історичний контекст того часу, а також про те, які були економічні потреби, що 

вимагали будівництва млинів. В цілому, вивчення столітньої давності креслень зернового 

млина може допомогти нам краще зрозуміти минуле та покращити майбутні технології та 

будівництво. 

 

Таким чином, створення комп'ютерних моделей та зменшених копій технічного 

обладнання старих зразків є не лише важливим аспектом відновлення та збереження 

історичної спадщини, а й ключовим компонентом для розвитку науки та технології. 
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МОДЕЛЮВАННЯ КЛАСОУТВОРЕННЯ У ТВЕРДОМУ ТІЛІ ЗА МЕТОДОМ 

МОНТЕ-КАРЛО 
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КРИВЧЕНКО А.А. (Nastya.otk.2014@gmail.com )  

ВСП « Одеський технічний фаховий коледж ОНТУ» 

 

Практичне дослідження кластерів у твердих тілах ускладнюється складністю та 

трудомісткістю експериментів. Найбільш надійні передбачення властивостей таких 

систем дають комп'ютерні розрахунки, проведені, зокрема, методом Монте-Карло. 

 

Розроблений програмний комплекс моделювання кластероутворення ( ПКМКО) 

моделює взаємодію кластер-кластер і кластер-частка і саме така система характерна для 

структури різних утворень у твердих тілах – сукупності частинок, тріщин (рис.1), 

структурних неоднорідностей, порожнин, пір, меж розділу та ін.   

 
Рис.1. Зовнішній вигляд колонії стрескорозійних тріщин на поверхні труби ( а ), 

мікроструктура металу зі стресоскоріонною тріщиною ( б ) 


